



Интервью Председателя Общественного Совета при Региональном духовном управлении мусульман Пензенской области газете «Иман»

Уже прошел практически месяц с того момента, как начался сбор гуманитарной помощи беженцам юго-востока Украины. Все началось с того, что в конце июня 2014 года прошло заседание членов Общественного совета и Регионального духовного управления мусульман ПО, на котором рассматривался вопрос об организации сбора гуманитарной помощи (мединикаментов, одежды, обуви и др.) жителям юго-востока Украины. По инициативе руководства РДУМ совместно с Общественным советом, Региональным благотворительным фондом «Родник» и молодежным клубом было принято решение об организации в месяц Рамазан сбора гуманитарной помощи жителям этого конфликтного региона.

На вопросы о том, как организовывалась, начиналась, как протекает данная акция «Поможем братскому народу Украины» и какие планы на будущее, отвечает Председатель Общественного Совета при Региональном духовном управлении мусульман Пензенской области Абубекиров Хамзя Искандярович.

- Хамзя Искандярович, ас-саляму алайкум, да будет благословенным месяц Рамазан! Расскажите, как и когда созрел план помощи беженцам юго-востока Украины?

- Ва алайкум ас-салям, молим Всевышнего, чтобы он стал благословенным для всех нас! План в светлых головах нашего духовенства сформировался уже после начала спецоперации киевских властей с юго-востока Украины, когда в Россию хлынул поток беженцев, люди уже тогда помогали, но в начале системы не было, не было программы, как этим людям помогать, принимать, как их трудоустраивать и так далее. В сам г. Кузнецк «первая ласточка» прилетела в конце марта 2014 года – это молодая семья с двумя детьми. Глава администрации г. Кузнецка Сергей Златогорский, большая ему благодарность и уважение, принял и оказал необходимую помощь. По данным миграционной службы по городу Кузнецку на миграционный учет в последние месяцы

поставлено 26 граждан Украины (из Донецкой области – 4, Луганской – 17). Гражданам Украины, не собирающимся получать разрешение на временное проживание на территории России, разрешили оставаться без постановки на миграционный учет до 270 суток, раньше для иностранцев этот срок составлял всего 90 суток.

Для нас толчком для действий и положительным образцом оказался пример помощи Кузнецкой местной общественной организации «Кузнецкое землячество», которая объявила о сборе гуманитарной помощи жителям юго-востока Украины 23 июня 2014. Им удалось в короткие сроки собрать внушительную финансовую и другую гуманитарную помощь беженцам. Нас их действия вдохновили, и мы 30 июня 2014 года провели заседание членов Общественного совета и Регионального духовного управления мусульман ПО, на котором рассматривали вопрос и также решили последовать добному примеру и организовать сбор гуманитарной помощи жителям юго-востока Украины.

- Хамзя Иссяндярович, как татары-мусульмане Сурского региона отреагировали на инициативу РДУМ ПО и Общественного Совета по поводу проведения данной акции?

- Данные начинания кузнечане и, вообще, сурчане всегда встречают на «ура», в хорошем смысле этого слова, всегда отвечают на призыв о помощи и готовы поддержать, хоть словом, хоть рублем в трудную минуту. Стоит только вспомнить, например как кузнечане, как христиане, так и мусульмане сплотились и собрали помощь погорельцам во время совместной с администрацией г. Кузнецка благотворительной акции «Помоги ближнему 2011». Также во время наводнения в Алтайском, Приморском крае и других.

Буквально в первую пятницу после объявления о сборе помощи все мечети РДУМ ПО были оповещены о данной акции, также об этом информировали людей на коллективных ифтарах, на сайте РДУМ, в газете «Иман» и при других удобных случаях. Небезразличные граждане с удовольствием и с верой на вознаграждение от Всевышнего начали оказывать материальную и финансовую помощь.

□ - Что еще в будущем вы планируете сделать, касающееся данной акции?

На данный момент уже собрана половина «Газели» различной гуманитарной помощи, не считая финансовой. Буквально позавчера мы получили заказ 10 ящиков для сбора помощи, часть из которых мы уже отправили в некоторые близлежащие татарские деревни:, один в с. Кунчерово Неверкинского района, три ящика в приходы с. Октябрьское один в приход г. Кузнецка по ул. Строителей, 81, в ближайшие дни отправим два ящика в 2 наших прихода с. Бикмасеевка, один в Тат.Канадей, один в Тат. Пенделку, в Евлашево один ящик. С самого начала акции в мечети № 1903 г. Кузнецка стоит отдельный ящик для сбора помощи беженцам. Планируется, что все ящики будут собраны только после праздничных дней Ураза байрам. При необходимости данная акция будет продлена.